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FICHA DE AVALIACAO 3.° PERIODO — MATEMATICA 8.° ANO

Nome: Turma: N.°: Data: / /

CLASSIFICAGAO FINAL

Conhecimentos matematicos — 55% Capacidades matematicas transversais — 45%

Prof.: Enc. Ed.:

Em qual das opgdes o nimero 2x6x107° estd escrito em notacio cientifica?

(A) 12x1077 (B) 1,2x10™ (€)12x10”" (D) 12x10°°
0 -7
. N ~ 5 2
Determina, sem recorrer a calculadora, o valor da expressao <\/§) x(gj +3 +(—l) .

A érea total da superficie de um cubo é 54 cm?®. Qual é o volume desse cubo?

(A) 64cm?® (B) 54 cm® (€) 27 cm® (D) 8cm?®
Na figura, esta representado o quadrado [ABCD], formado pelos D & C
retangulos [ ABFE] e [EFCD]. O ponto G pertence a [CD]. T
Seja X um numero real positivo. Sabe-se que: E F
e AE=Xx+2;
e ED=x. x4+ 2
Determina o polindmio, escrito numa forma reduzida, que representa A B

a drea representada a sombreado na figura.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Determina o conjunto-solugdo, em Q, da seguinte equacao:

1-3( X 2%
10 5) 2
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Na figura, estdo representados, em referencial ortogonal e monométrico de origem O, areta

I' e o trapézio [OABC] . f

Sabe-se que, admitindo a unidade do referencial como unidade de
medida: B/

e areta r é o grafico de uma fungdo afim definida por uma C’/
~ 7y /
expressdo da familia y=ax+2 (a=0);

e oponto B pertenceareta I etemabcissa 1;
e o ponto A tem coordenadas (1,0);

e otrapézio [OABC] tem 2,2 unidades quadradas de érea.

Determina o valor de a. 7] A e
Mostra como chegaste a tua resposta.

Na figura, estdo representados oito triangulos geometricamente A B c
iguais.
Qual dos seguintes vetores é igual a GE +CB ?

— — — = E
(A) DA (B) GB (c) BE (D) CH D F

G H !

Considera a equacao literal 3x—2y =5.

Qual dos seguintes pares ordenados ndo é solucdo da equagdo?

(A) (%,—2} (B) (1,-1) () (2%) (D) (1.1)
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Considera o problema, que esta incompleto:

A Joana e a Mafalda séGo irmds e querem comprar um presente para a sua mde. Abriram os
mealheiros e contaram o dinheiro que cada uma tem.

Seja X aquantia que a Joana tem e seja Y a quantia que a Mafalda tem.

Considera o sistema de equagdes seguinte:

X-12=y+12

1
-8== 8
y 5(x+ )

Completa o enunciado do problema de modo que a solugdo (x, y) do sistema seja a solucdo do

problema.

O sélido da figura é composto por duas piramides pentagonais.

Sabe-se que:

e a base das piramides é um pentagono regular com 2cm

de aresta e 1,38cm de apdétema;
e apiramide menortem 4cm de altura;

e apiramide maior tem 9cm de altura. :

Determina o volume do sdlido.

Considera o seguinte diagrama de extremos e quartis.

0 4 5 7 9
Qual é o0 3.° quartil do conjunto de dados representado no diagrama?
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Uma caixa tem algumas bolas indistinguiveis ao tato.
Metade das bolas estdo numeradas com 0, algumas estdo numeradas com 1 e as restantes
com 2 . Considera a experiéncia que consiste em retirar uma bola da caixa, ao acaso. A tabela

de probabilidade associada a esta experiéncia é a seguinte.

Numero da bola

Probabilidade

0,3 b

Qual é ovalorde a equaléovalorde b?

Se a caixa tem, no total, 20 bolas, quantas estdo numeradas com 17?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Considera a experiéncia que consiste em retirar, ao acaso, duas bolas da caixa. Qual é a

probabilidade de o produto dos nimeros saidos ser igual a 3? Justifica a tua resposta.

Determina a area da planificacdo do cone reto representado na figura.

Utiliza m = 3,14 e apresenta o resultado arredondado as décimas.
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1 2 3 4 5. 6. 7 8 9 10 11. | 12.1| 12.2| 12.3| 13 Total
5 9 9 7 5 8 9 6 7 100
CONHECIMENTOS MATEMATICOS ITEM %
LIDJ s Conceitos, métodos e procedimentos 1,2,5,7,8,11,12.1,12.2 55%
w
o p
8 r<\(1 CAPACIDADES MATEMATICAS
aN
a % Comunicacdo matematica 9
E o Raciocinio matematico 12.3
8 % Resolucao de problemas 3,4,6,10, 13 45%
Representa¢des matematicas 6
Conexfes matematicas 4,6, 13

Nota: A resolucio de um item mobiliza sempre conhecimentos matemadticos (conceitos,

procedimentos ou métodos) e, em geral, representacdes matematicas (representacdes multiplas ou

linguagem simbdlica matemadtica). Pode mobilizar também mais do que uma capacidade matematica.

Na linha dos conhecimentos matematicos, identificamos os itens em que, neste teste, apenas se

avaliam conhecimentos matematicos.

Nas linhas das capacidades, identificamos os itens em que, neste teste, apenas se pretende avaliar

essas capacidades.
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(ﬁ)%{%) +37 4 (-1)’ =1x3" + F +1=3"+1=9+1=10

A area representada a sombreado é igual a area do tridngulo [EFG] .
EF = AD = X+ X+2=2X+2
EFXED (2x+2)xx 2x*+2x __,

Area sombreada = Area ., = 5 5 o =X +1.
1—3(1—gj=§+2 S ! —%+ 5 = §+ 2 <10-3x+12=5x+20
10 5) 2 1 10 5 2 1
(x10) (x1) (x2) (x5) (x10)

-3X-5x=20-10-12 & -8x=-2 < x:_—:<:> x:%

[y

Area [opBq) = AB;ZOCXCTA
e OA=1
e OC=2
e AB=?

Como o trapézio [OABC] tem 2,2 unidades quadradas de area, tem-se que:

AB+2 02 AB42-44c AB=2.4 .

Assim, o ponto B tem coordenadas (1; 2,4) .

Substituindo as coordenadas na expressao dareta r:

24=axl+2<=2,4-2=a<a=0,4.
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(A)

GE +CB =GE + ED = GD = DA

(D)

Por exemplo:

Se a Joana der 12 euros a Mafalda, ficam as duas com a mesma quantia de dinheiro. Mas se a Mafalda

der 8 euros a Joana, a Mafalda fica com % do dinheiro da Joana.

Quanto dinheiro tem cada uma das irmas?

Vsélido = Vpirémide menor +Vpirémide maior
Vpirémidemenor ZEX’A\) xh =1X anp X ZEXMX“-:&Z cm®
3 3 2 3
Vpirémidemaior :%X A} xh :%X szap xh :%XMXQZ 20,7 Cm3

Veico =9,2+20,7=29,9 cm?®

a=05 e b=0,2.

6 bolas, pois 0,3x20=6.

0, pois é impossivel o produto dos nimeros das duas bolas extraidas ser igual a 3 (o produto

apenas pode seriguala 0,1, 2 ou 4).

2
A:one = A)ase + Aateral =7xr-+ ﬂ-rg

Sendo r o raio do circulo da base, tem-se que:

r2+42:52<:>r2:25—16<:>r2:9<:(>)r:\/§:3

A\cone z3’14><32 +3,14X3><5 ~ 75,4 sz
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